

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA

AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19672. - Palma de Mallorca

Martes 31 de Enero de 1939, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

A pesar del temporal, en Cataluña ha seguido el brillante avance

Avanzamos en una profundidad de ocho kilómetros, ocupando Arenys de Mar y Canet de Mar. — El material de guerra recogido en Barcelona es fabuloso; calculándose que su valor asciende a más de cien millones de pesetas oro. — Cogimos más de 1500 prisioneros. — Gran derrota de los rojos en Extremadura

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

DE ANTEANOCHE

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 29 DE ENERO DE 1939 - III A. T.

A pesar del mal tiempo, ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han logrado hacerlo en una profundidad media de nueve kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Balsareny, Puigreig, Santa María de Oló, Moyá, Cardedeu y Llinás del Vallés. Y según noticias no bien confirmadas todavía, los de Dosrius, La Garriga, Santa Eulalia de Ronsana y Caldas de Montbuy, batiéndose a tres brigadas internacionales: la 11, la 13 y la 15, de las que se ha cogido la documentación. El personal de esta brigada está compuesto por hispano-americanos y centro-europeos.

Se sabe por prisioneros que estas brigadas se han organizado por un acuerdo entre el diputado comunista francés Marthy y el titulado general, cabecilla Rojo.

En Extremadura han continuado nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste un gravísimo quebranto.

Salamanca, 29 de Enero de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en el frente de Cataluña, además de los pueblos ya mencionados en el anticipo del parte, se han ocupado los de Montclar, Viver, Millat, Navá, Santa Eulalia de Oló, Monistrol de Calders, y San Lorenzo de Savall, y las posiciones de El Puig, Casa de las Forcas, Molins de Sant Pons, Serrat de la Pinaza, Puig Borgas, Casa Robada y vértice Fermín.

Un contraataque intentado por el enemigo en el sector central fue rechazado, recogiendo nuestras tropas gran cantidad de muertos de aquél.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 1.250 y es muy elevada la cantidad de material que los rojos han dejado en nuestro poder.

En Extremadura, como consecuencia de la lucha sostenida al conquistar nuestras fuerzas varias posiciones de los rojos han dejado éstos en nuestro poder más de 400 muertos, y un batallón con sus mandos y todo su armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandia y Denia, y hoy lo han sido los de las estaciones ferroviarias de Gerona y Figueras; el aeródromo de Figueras en el que se alcanzó de lleno un hangar provocando violentos incendios y el Celrá alcanzando el objetivo y varios "Ratas" que en aquel momento estaban despegando.

Salamanca, 29 de Enero de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

A pesar del mal tiempo de lluvia y nieve en el frente de Cataluña nuestras tropas han avanzado y hasta ahora se sabe que han ocupado los pueblos de San Vicente de Vellanera próximo a la costa y Castellorsol logrando alcanzar una profundidad de 8 kilómetros.

En Barcelona el material de guerra almacenado por los rojos y recogido por nuestras tropas se eleva a cifras extraordinariamente extraordinarias entre el que se cuenta más de cien motores norteamericanos de aviación marca "Wright-Cyclon" que se hallan empacados en sus cajas, 8 aviones nuevos marca "Delfin" de la misma procedencia, más de 38.000 bidones de gasolina de aviación que estaban almacenados, una gran cantidad de grasa que asegura el suministro normal para dos años, más de un millar de ametralladoras empacadas y unas 20 toneladas de metal anti-fricción.

El valor de todo lo recogido hasta ahora, que es una pequeña parte de lo que hay se calcula en más de cien millones de pesetas oro. Como quiera que los rojos aseguran que les vencemos por nuestro material presentamos al mundo esta prueba de la cantidad inmensa de lo que han recibido del extranjero desde el principio de la campaña.

Salamanca, 30 de Enero de 1939 Año Triunfal.
De Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

Ha aumentado el fuerte temporal de lluvias que reina en todo el frente de Cataluña dificultando los movimientos de tropas, no obstante lo cual nuestras fuerzas han conseguido ocupar venciendo en algunos sectores la resistencia del enemigo, además de los pueblos citados en el anticipo del parte los de: Gragés, Espunyola, San Irse de Sófagas, Sant Antoni de Vilamajor, Santa María de Palantordera y Villalba de la Serra, y las posiciones de los vértices Capolat y San Salvador, Molino de la Riereta, Casa Vilaneva, Coll Rosca y alturas que dominan por el Oeste el pueblo de Estany.

En la costa se ha establecido una cabeza de puente en el río Cipriano habiéndose ocupado el vértice Enreix y el pueblo de San Pol de Mar, como asimismo los de Arenys de Mar y Canet de Mar.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de mil quinientos y entre el material recogido figura un auto blindado y un hospital de campaña con cincuenta heridos rojos y en Arenys de Mar un tren completo con material de puentes, un abundante depósito de municiones y una fábrica de municiones.

En Extremadura ha sufrido hoy el enemigo otra gran derrota habiendo conquistado nuestras tropas varias de las posiciones que ocupaba. En una sola de éstas han sido cogidos 325 muertos de los rojos, 448 prisioneros, 128 ametralladoras y fusiles ametralladores y unos 500 fusiles de repetición.

En otra posición se hicieron más de 50 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeadas las industrias de guerra y el cuartel de Infantería de Alcoy produciendo explosiones e incendios.

Salamanca, 30 de Enero de 1939 III Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Hitler

En el sexto aniversario del advenimiento al poder del Nacional-socialismo

Ayer, nuestra Italia amiga, la admirable Alemania, la Alemania de Hitler, celebró el VI aniversario del triunfo del Nacional-socialismo.

Lo que va de ayer a hoy: era una Alemania pobre, raquítica, pisoteada por sus enemigos, con millones de parados, sin consideración en el tablero internacional.

El Führer la salvó. Hitler con sus legiones del Nacional-socialismo le ha devuelto no solo su antiguo poder sino su preeminencia mundial.

El marxismo, como en Italia, tenía a Alemania abatida e inermes, muerta de hambre, borrada toda su personalidad, hasta que Hitler le inculcó su fé, su ideal y fué otra Alemania, la que hoy admira todo el mundo.

El tratado de Versalles, tan preñado de injusticia para con los germanos, ha sido triturado por Hitler, tan sabiamente, que no ha costado la vida de un solo alemán, ni un gramo de su pólvora temida, incorporando al Reich, el territorio del Saar, el territorio de los alemanes sudetes en Checoslovaquia y toda Austria.

Hitler ha desterrado el terrible fan-

tasma del hambre, con los siete millones de parados, infunde la alegría en el trabajo y logra ser la personificación de todos los alemanes que le adoran y obedecen ciegamente.

Hitler y Mussolini, los dos colosos de Europa al formar el eje Roma-Berlin se convierten en los árbitros del mundo, pese a los histerismos de las fracasadas democracias, cuyo arbitraje ha sido tan humanitario y tan maravillosamente manejado que ha servido para mantener la paz del mundo, no obstante las tentativas tan atrevidas de quienes querían pescar en aguas revueltas.

España con tantos lazos unida a Alemania; de cariño, de admiración, de gratitud, por haberse puesto Hitler, desde el comienzo del Glorioso Movimiento, al lado de nuestra santa causa, se asocia de todo corazón a la gran manifestación patriótica de ayer en Alemania, culminada en la sesión apoteósica del Reichstag con sus 855 diputados reunidos para escuchar las cálidas y sólidas palabras del forjador de la nueva Alemania.

(0000)

En la conquista de Barcelona

Telegramas cruzados entre el Caudillo y Mussolini

Benito Mussolini Jefe del Gobierno Italiano Roma. -- La victoria de Barcelona coronando brillantes operaciones de Cataluña es exponente de la vitalidad de los pueblos cuando los preside una doctrina plena de espiritualismo como general y como español me enorgullece el contar entre mis tropas a los magníficos Camisas Negras que al lado de sus camaradas españoles han escrito estas páginas de gloria contra el comunismo internacional con más majestuosos votos para vuestro Imperio recibid el más afectuoso y cordial de los saludos. Arriba Italia. -- GENERALISIMO FRANCO.

Al Generalísimo Francisco Franco Bahamonde, Jefe Estado español. -- El pueblo italiano está entusiasmado por vuestra soberbia victoria de Barcelona que anticipa ya para muy pronto la victoria final destinada a abrir el mundo la era de la nueva España una y fuerte. En el momento en que un indiscutible camaraderismo de sangre ha dado otra vez más sus pruebas decisivas acoged con mi saludo mis deseos los más fervientes por el porvenir de vuestro pueblo. Arriba España. -- BENITO MUSSOLINI.

(0000)

Acto de confraternidad Hispano-Portuguesa

En la tarde del domingo, se celebró en el Viceconsulado de Portugal, que regenta nuestro distinguido amigo el Dr. don Francisco Valdés, un brillante acto de confraternidad Hispano-Portuguesa, constituyendo una sincera manifestación de simpatía y gratitud al pueblo Lusitano que presta su adhesión ferviente, al glorioso Movimiento Salvador de España.

La magnífica mansión del representante de Portugal en Palma, que refleja los gozos del arte, de sus morados techos, se vio honrada con la asistencia del elemento oficial y de distinguidas familias de nuestra Sociedad, que fueron amablemente acogidas y agasajadas por el Dr. Valdés, su distinguida esposa doña Margarita de Sintes y de las hijas, Margarita y Misericordia, y por el Secretario del Consulado señor Mas.

La Banda Municipal amenizó la recepción que se prolongó hasta las ocho de la noche.

Asistieron, el Comandante Militar señor Canoas; el de Marina señor R. Acosta; Gobernador Civil señor Vazquez; Alcalde señor Zaforteza; Vicepresidente de la Diputación señor Moragues; los señores Rosselló Sendra y Ramírez en representación del Presidente de la Audiencia y Delegado de Hacienda; el señor Ortega, en la del Arzobispo Obispo; el Jefe Provincial del Movimiento señor Boloqui y los señores Saiz, Sancho y Espejo; el General de la Aviación Legionaria

señor Martini y el Almirante señor De bey.

Ante el riesgo de incurrir en omisiones, el cronista anotó en su carnet los nombres de las familias de Topete, Rovira Truyols, Ramondino; Cattania; Anglada; Gimeno; Euseñat; Dezcallar; Tacon; Blanco; Alfín; Blanes Tolosa; López Becerra; Marcoté; Reina de Moreno; Fernández Escardó; Ferrer Gilbert; Sans; Sancho López; Alvarez de Sotomayor; Villalonga Alomar.

Ruiz Cardona; Hevia; Obrador; Nouvilas; Brotons; Mauron Grimaux; Rover; Martírell; Juan; Durich; Ferrero Vascos; Montargiela; Ramallo; Sochas; Soler; Estarri; Cerdó Forteza; Cabrinetti; Picornell; Cortés; De forey.

Durante la recepción las hijas del Dr. Valdés, ataviadas primorosamente de pañuelos mallorquines, hicieron en tregua al señor Boloqui, de una bandera portuguesa, desfilada al "Hogar" de la Falange en "El Terreno", ofrenda que estimó el Jefe provincial.

Seguidamente el Dr. Valdés leyó unas extensas y vibrantes cuartillas destacando la gesta de España contra la horda roja, dedicando un cumplido elogio a la memoria de José Antonio y al genio preclaro del invicto Generalísimo Franco; historizando el Dr. Valdés el glorioso pasado, el presente y la labor de Portugal, regida por Cardona y Oliveira Salazar, aludiendo también a la obra de disciplina y reconstrucción

Instrucciones para la entrada en Barcelona

"A tenor de las normas que el Ministerio de la Gobernación ha publicado el 27 de enero actual, la expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona queda sujeta a las siguientes reglas: = Independientemente de los salvoconductos expedidos por el Mando para militares que con dicho carácter tengan que entrar en Barcelona, solamente se permitirá el acceso en aquella población a las personas que vengan provistas de los siguientes documentos: A) Personas integrantes de la Columna de Orden y Policía de Ocupación, deberán llevar salvoconducto expedido por alguno de los Jefes de dicha Columna y firmado también por el Jefe del Servicio de que dependa la función encomendada al interesado. B) Funcionarios u otras personas encargadas de alguna misión oficial de orden civil sin formar parte de la expresada columna, deberán estar provistas de salvoconducto expedido por el Ministerio de la Gobernación, a este efecto en dicho Ministerio se recibirán las relaciones que los demás departamentos le envíen comprensivas de los funcionarios y demás personas que por tener encomendada alguna función oficial en Barcelona tengan precisión de dirigirse a esa ciudad, en tales relaciones solo se incluirán los casos de inaplazable necesidad por motivo de reconocida urgencia debidamente comprobada. El Gobernador civil de Zaragoza por delegación del Ministerio de la Gobernación podrá excepcionalmente expedir esta clase de salvoconductos cuando la solicitud con el mismo carácter oficial se formara ante aquel Gobierno civil. = En el momento oportuno se hará pública la autorización de expedirlos anunciándose ante quien han de solicitarse. = Se advierte una vez más que los encargados del control de entrada tienen órdenes rigurosas sobre esta materia y se recuerda las prevenciones ya publicadas sobre provisión de víveres.

nacional llevada a cabo por Hitler y Mussolini.

Aplausos y efusivas felicitaciones premiaron el conmovedor trabajo del Dr. Valdés Guzmán, dándose vivas a las naciones, que reconocieron al Gobierno de Franco, e interpretándose los Himnos nacionales, vitoreando a España y a Franco.

Los invitados, fueron obsequiados con un espléndido lunch, sirviéndose vinos de Oporto, desfilando la selecta concurrencia después de estimar la gentileza a los señores de Valdés Sintes, que con tan brillante recepción han resaltado los estrechos lazos que nos unen, con la vecina y próspera nación portuguesa.

El Comandante Militar manifestó a Dr. Valdés hiciera presente al Presidente de la República Portuguesa y a su gobierno, la ferviente adhesión del elemento armado de Mallorca a la noble nación portuguesa. Idéntica manifestación hizo el señor Alcalde de Palma.

Por el Vicecónsul se cursó al Gobierno que representa, un telegrama conteniendo estas manifestaciones.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE ENERO DE 1939— 3.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Adolfo López de Soria Gutiérrez.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Manuel Barrado Sampol.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Las Conferencias del P. Enrique Herrera

DIA DE RETIRO

Ha quedado ultimado el programa para las conferencias que ha de pronunciar en esta ciudad el Rdo. P. Enrique Herrera Oria, S. J., que (D. M.) llegará el próximo viernes, día 3.

El domingo día 5, a las cinco y media de la tarde: Primera conferencia, "La revolución de Bilbao vista desde la cárcel". "El mártir por Dios y por España".

Lunes, día 6, a las siete de la tarde, "Educación en la España Imperial".

Martes, día 7, a las siete de la tarde, "Educación en la Nueva España".

Las tres en el Salón Mallorca.

Jueves, día 9, a las cuatro de la tarde, repetición de la primera conferencia, en el Teatro Principal, en acto de educación patriótica dedicado a niños

y juventudes de ambos sexos, desde doce años en adelante.

La entrada en el Salón Mallorca será libre, y para el acto del Teatro Principal, se publicarán instrucciones.

Aprovechando la venida de tan ilustre conferenciante, las Asociaciones Católicas de Padres de Familia de Mallorca celebrarán un Día de Retiro, dirigido por el R. Herrera, que tendrá lugar en la Iglesia de Montesión de esta capital.

Los actos del mismo comenzarán con la Santa Misa que se celebrará en dicha Iglesia, a las diez y media.

Los asociados que deseen asistir deben dejar aviso en el local social (Zavellá, 17, teléfono 2069) antes del mediodía del viernes de esta semana. Dada la concurrencia extraordinaria que se espera, se advierte que el número de plazas será limitado.

Acción Católica

MISA POR ESPAÑA, IMPETROTORIA DE LA PAZ Y EN SU FRAGIO DE LOS CAIDOS

Miércoles día 1:

A las 8 en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz y en la Iglesia de San Francisco.

En ambas Comunión general, y por la tarde a las 6 Rogativas.

Centros Parroquiales de Mujeres Católicas

SANTA EULALIA Y SANTISIMA TRINIDAD

Mañana miércoles, día 1.º, Comunión general de A. C. para todas las Socias de ambos Organismos y de las dos Parroquias, en Santa Eulalia a las 7 y media.

Se suplica la asistencia.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para hoy martes se anuncia en nuestro primer Coliseo un nuevo extraordinario estreno.

Se trata de "Romance Portugués" ("Las pupilas del señor Rector"), la primera película que se presenta en España de la cinematografía portuguesa, basada en una de las novelas más famosas y de mayor renombre.

Con una trama de gran emotividad, se mezclan números musicales de marcado sabor popular, que sin duda cautivarán a los espectadores.

"Romance Portugués" ha despertado grandísima expectación.

COMPRARIA

bicicleta de 2 ruedas para niña. Informes en esta Administración.



Bartolomé Ordinas Boyeras

Teniente de Tiradores de Ifni

¡ PRESENTE !

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos padres, don Enrique y doña Catalina, hermana Teresa, tíos (presentes y ausente), primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario y funeral que se celebrará hoy martes, a las diez y media y once respectivamente, en la iglesia de La Anunciación (Hospital).

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente.



D.ª Dolores Torres Clapés

de Salleras

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, HABIENDO RECIBIDO EL SACRAMENTO DE LA EXTREMAUNCIÓN, Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Su afligido esposo, D. Antonio, su hija M.ª Magdalena, hermanos don Antonio y doña Juana, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral que se dirá en sufragio de la finada, a las once de hoy, en la parroquial de La Vileta, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despedirá en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

heroicamente su vida, en el frente de batalla, el joven teniente de Tiradores de Ifni, don Bartolomé Ordinas Boyeras.

D. E. R.

El finado contaba en nuestra ciudad con numerosas amistades y relaciones su gloriosa muerte, vistiendo el honroso uniforme de nuestro Ejército, ha producido profundo pesar.

Por su simpatía personal y por su carácter se había granjeado la general estima.

Reciban sus desconsolados padres el Ingeniero Electricista don Enrique y doña Catalina, hermana Teresa y demás familia, la expresión de nuestro pesar.

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en su casa de La Vileta, la señora doña Dolores Torres Clapés de Salleras.

Baja al espulero después de recibir la Extremaunción y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Las bondades y virtudes que adornaban hacían quedarán afectos a su persona cuantos tenían ocasión de tratarla.

Su muerte será sentidísima.

Reciba su afligido esposo el Maestro Nacional don Antonio Salleras, su hija María Magdalena, su hermano nuestro querido amigo el Director de los Tranvías Electricos don Antonio Torres, su hermano don Juan, hermanos políticos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer nuestro estimado amigo y colaborador don Juan Suan Alabern tuvo la desgracia de caerse y se causó una herida contusa en la ceja izquierda.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Llegaron ayer a esta ciudad, doña Casilda de Salas y de Milans; don Faustino Pahino y don Julián Freixenet Cortés.

Ayer salieron para la península don Antonio Bonin, don Santiago de la Riva, don Pío Verges, abogado; doña Manuela de Arquer, don Eliseo Fernández García y don Mariano García de Loma.

Se ha recibido en Palma la triste noticia de la muerte del Excmo. señor don Diego de León y Núñez Robres, acaecida en la Cárcel Modelo de Barcelona el día 4 de los corrientes.

El noble prócer pertenecía a una de las más ilustres familias de la aristocracia valenciana.

Contaba actualmente 70 años de edad y su estado de salud no pudo resistir el duro trato a que estaba sometido, falleciendo pocos días antes que las tropas del General Franco pudieran devolverle su libertad.

Dios tenga en su gloria el alma del finado y reciba su familia, especialmente sus hermanos el Rdo. Padre Antonio de León, de la Compañía de Jesús, doña Teresa, doña María del Milagro, Condesa de Rótova, y doña Vicenta, Marquesa de Alhambra, la expresión de nuestro sentido pésame.

Crónica de Sport

FUTBOL

CONSTANCIA 1—BALEARES 1
Correspondiente al campeonato regional, celebraron su encuentro el "Constancia" y el "Baleares", partido que fué presenciado por regular concurrencia.

El encuentro no pasó de mediocre pues si bien hubo alguna que otra jugada de clase, estas no se prodigaron mucho, abasándose por algunos jugadores—especialmente Hernández—en el regateo, jugadas que casi nunca dan resultado positivo al que las realiza.

El equipo visitante, puede estar más que satisfecho de este resultado, con el que se adjudicó un punto, punto que puede serle muy beneficioso para la clasificación final del campeonato.

El autor material del logro de este punto, fué el guardameta Abat, exjugador mallorquinista, que el pasado domingo debutó en las filas blanquiazules teniendo una actuación brillantísima.

Otro debut también hubo en dicho encuentro y este fué con los blancos, que alinearon de medio centro, al voluntarioso manacorrense Ferrer, que la pasada temporada jugó con el Gimnástica de Felanitx.

Con empate a cero terminó la primera mitad de juego, siendo este de dominio alterno, no así la segunda parte, que fué un continuo dominio de los constantes no sacando el debido provecho a causa de la lucida actuación del meta contrario.

Al cuarto de juego de la segunda mitad, Hernández logró el goal constante.

Así parecía que terminaría el partido, pero cuando faltaba escasamente un minuto para el final, un avance de los visitantes, lo aprovechó Maimó para

chutar desde lejos fuerte, deteniendo el tiro el meta contrario, pero el balón se le escapó y remató a las mallas el mismo Maimó, consiguiendo el empate.

Actuó de árbitro el señor Fuster, que alineó a los equipos en la siguiente forma:

Constancia: Ferrer; Pou; Rius; Mesquida; Ferrer; Ordinas; París; Hernández; Arnan; Sanchiz y Pericás.

Baleares: Abat; Ayats; Prats; Roger; Galera; Fornés; Valls; Maimó, Albella; Pueyo y Mara.

SOLEDAD 3—ANTONIANA 1

En el campo del "Soledad", se enfrentaron este equipo y el "Antoniana" en partido correspondiente también al campeonato.

La lucha entre estos dos cuadros, que se presentaba muy disputada, fué presenciada por regular concurrencia que salió del campo aburrída, pues no pudo ver ni una sola jugada meritoria limitándose solamente la mayoría de equipos, a darse patadas y cometer faltas.

Durante el transcurso del partido el árbitro, expulsó del terreno de juego a Castell y Company de los blancos y a Cambet y Adrover de los azulgrana.

La segunda expulsión, nos pareció exagerada pues los dos jugadores no cometieron falta, ni se agredieron, prueba de ello, fué, que salieron los dos expulsados del campo amigablemente abrazados.

Los primeros 45 minutos terminaron señalando el marcador uno a cero favorable a los antonianos, siendo logrado por Sansó, al reñatar un centro de Sampol.

Esta primera mitad, el dominio correspondió a los visitantes, no así la segunda, que se vieron completamente dominados.

El "Antoniana" fué castigado con una penal, que falló al tirarlo Oliver III.

Los tres goals que consiguió el "Soledad", fueron logrados, el primero y segundo, por Justo y el tercero por Vidal, al aprovechar una salida en falsa de Pericás.

Arbitró el señor Gelabert

Los equipos se alinearon así:

"Soledad": Oliver I; Ramis; Capó; Matas; Cambet; Oliver III; Adrover; París; Justo; Vidal y Oliver II.

"Antoniana": Pericás; Ramis; Juanpere; Asencio; Company; Oliver; Mosserrat; Sansó; Castell; Capó y Sampol.

Los mejores fueron Oliver III, Capó y Asencio.

Sociedad

Hemos recibido del que hasta ahora ha sido Gobernador Civil de esta provincia nuestro estimado amigo don Miguel Fons Massieu, un atento basala mano en el que se despide al cesar en dicho cargo por pase al de Delegado de Hacienda para el que como saben nuestros lectores estaba nombrado.

Al agradecer las frases de satisfacción que dirige a la prensa por su actuación patriótica y comedimiento, nosotros nos complacemos en reiterarle nuestro agradecimiento por las facilidades que en él encontramos siempre para el cumplimiento de nuestra misión periodística, y le deseamos el mejor acierto en su nuevo cargo de Delegado de Hacienda, cuyo organismo le es harto conocido por sus años de ejercicio en la Jefatura de la Abogacía del Estado en la misma.

Por Dios y por la Patria, ha dado

Fronión Balcar

Hoy A las 5 tarde

ATANO — REGO
contra

CARMELO — ARRATE

ROMAN — TRECET
contra

ZULAICA — ECHAVE

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

JOVEN

alquilaría habitación en casa particular preferible céntrica con ducha o baño.

Plaza San Francisco, 1 bis, entr.º de 11 a 12 y de 3 a 4.

El nuevo Gobernador Civil

Como adelantamos, el domingo llegó el nuevo Gobernador Civil de esta provincia, Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Fernando Vázquez Ramos, quien poco después de llegar se posesionó del cargo, que le hizo entrega el Sr. Gobernador saliente don Miguel Fons Massieu.

El señor Vázquez asistió ya a la misa de campaña y desfile de tropas que tuvo lugar en el paseo de Via Roma, en celebración de la victoriosa conquista de Barcelona por las tropas nacionales.

Ayer al mediodía tuvimos ocasión de visitar al señor Vázquez en su despacho oficial del Gobierno y saludarle en nombre de LA ALMUDAINA y ofrecerle nuestros respetos.

desempeñó varios meses, siendo luego nombrado para ejercer igual cargo en Cádiz.

Su actividad y recto proceder sin duda hizo que el Generalísimo le nombrara Gobernador civil de Lérida, cuando esta capital, por ser batida aún por las hordas marxistas, precisaba un hombre de cuyas actitudes está dotado el señor Vázquez Ramos, y gran plenamente conocidas por haber tomado parte muy activa en el levantamiento que inició el General Sanjurjo, sufriendo luego 18 meses de prisión en las cárceles de Sevilla primero y en la Cárcel Modelo de Madrid después, castigado por el nefasto gobierno de izquierdas.

Liberada totalmente la provincia



El nuevo Gobernador Civil de Mallorca Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez Ramos

Agradeció el señor Vázquez Ramos la visita, manifestándonos que se congratulaba de que el Gobierno del Generalísimo le hubiera nombrado para este cargo en esta hermosa isla bella por naturaleza propia y entusiasta por la Santa Cruzada que inició el Caudillo el 18 de Julio de 1936.

En esta fecha se encontraba el señor Vázquez Ramos en Cáceres desempeñando el cargo de segundo Jefe de la Comandancia de la Benemérita, contribuyendo con su resuelta actitud a que aquella provincia permaneciera adicta al Glorioso Movimiento.

Poco después fué nombrado Gobernador civil de Cáceres, cargo que

de Lérida el Caudillo ha querido premiar la labor del que es desde anteaayer nuestro Gobernador, enviándole a esta provincia, Gobierno civil de primera categoría, cuya labor no dudamos ha de dar grandes beneficios para Baleares y para España.

El Sr. Vázquez es casado y tiene siete hijos y de ellos los que estuvieron en edad propicia actuaron desde el primer momento en las banderas de Falange y dos de ellos están en la actualidad prestando sus servicios como oficiales del Ejército.

Al reiterarle desde estas columnas nuestra más cordial bienvenida, le deseamos el mejor acierto en el cargo.

Homenaje, en Palma, al Ejército de España

El fervor patriótico desbordado el día que se celebró la entrada de las tropas de Franco en Barcelona, tuvo el domingo una continuación, que no menguó en expresión y entusiasmo, al efectuarse una Misa de campaña y un desfile militar, en celebración de la victoriosa ocupación de la ciudad condal por los nacionales.

Ante la maravilla de Arte militar, obra del genio del Generalísimo, y ante la labor de esos novísimos titanes, combatientes del aguerrido Ejército, que realiza la campaña magistral de Cataluña, la ciudad de Palma anhela exteriorizar su gratitud y admiración a los soldados de España, y recogió ese sentir por la Jefatura provincial de Propaganda del Movimiento, con la anuencia y colaboración de nuestra primera Autoridad militar, se celebraron dichos actos con la máxima brillantez, siendo las fuerzas que guarnecen la capital las que participaron en ese homenaje, vibrante y emocional, que es norma en los desfiles militares desde que se iniciara el glorioso Movimiento Nacional.

Aunque sea tópico manido, forzoso es decir que el domingo, Palma "se volvió" en Impugnación

manifestación desde la confluencia de las Avenidas de Alemania y Portugal, hasta los límites de la Via Roma, calle de Riera, Plaza de Weyler y calle del General Mola; o sea hasta los puntos de dislocación de las fuerzas, después del desfile.

Edificios de particulares y oficiales ostentaban, colgadas, predominando los colores de la gloriosa enseña de la Patria, cuidando fuerzas de Seguridad y Guardia Urbana de los servicios de formación de la carrera, expedita para el paso de las tropas.

Frente a la estatua de Ramón Lull, fué levantado un altar, colocándose en las avenidas de Alemania y Portugal una columna organizada con fuerzas de todas las armas, al mando del Coronel del Regimiento de Artillería de Mr. Horea, don Gerardo Martínez de Tejada, que llevaba a sus órdenes al Comandante de E. M. don Enrique Puig.

Poco antes de las once llegó el Comandante General de estas Islas, señor Cánovas con el Coronel de E. M. señor Alvarez de Sotomayor, y Ayudante Teniente Coronel señor Conde de Peraltada, pasando revista la columna.

Después de la celebración del Palma Ma



La misa de campaña celebrada ante la estatua de Ramón Lull

riano de Oleza, Teatino y Capellán de Infantería.

Junto al altar, daban escolta, milicianos de Falange portadores de lábaros y banderas del Movimiento, prestando guardia de honor la escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería de Marina.

En el cruce de las tres avenidas, se colocaron las Autoridades: Comandante Militar señor Cánovas, con su E. M.; el de Marina señor Rodríguez Acosta; General Legionario señor Martí; Almirante de la flotilla italiana señor Debey; Arzobispo Obispo Dr. Miralles; Gobernador Civil señor Vázquez Ramos; Alcalde, señor Zaforteza; Delegado de Hacienda señor Fons; Jefe de E. M. de la Armada señor Ozamiz; Vicepresidente de la Diputación señor Moraguz Monlau; Delegado de Orden Público señor Enseñat; Presidente de la Audiencia provincial señor Bouilla y Fiscal señor Lafuente; Coronel Auditor señor Topete; Delegado de Trabajo señor Espejo; Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera; el Jefe del Movimiento señor Boloqui y los jefes señores Sancho Nebot, Cortés, Martorell y Jefes de los Sectores de Palma; el Secretario del Gobierno Civil señor López Monis; Generales retirados señores Aguilar y León; Vicario G. Castrensé Rdo, señor Vich; los señores Dedé, Valdés, Moncada, Mulet y Martí; del Cuerpo Consular.

Concurrieron los Jefes de Cuerpo, Ejército y Armada, y nutridas compañías de los mismos; y representaciones de todos los organismos oficiales, entidades locales, Banca, Cruz Roja, y de todas aquellas que constituyen las actividades de la población.

Terminada la Misa, las Autoridades y elemento oficial, se trasladaron frente al Colegio Notarial para presenciar el desfile de la columna haciéndolo por este orden:

Un pelotón de motoristas del Servicio de Automóviles.

Banda y Música del Regimiento Infantería Palma núm. 36.

Una Compañía del Regimiento Infantería de Marina de Baleares con Bandera.

Una Compañía de Marinería de la Base Naval de Baleares.

Dos Batallones del Regimiento Infantería Palma núm. 36 con Bandera.

Una Compañía mixta de Zapadores y Transmisiones del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Una Compañía de Aviación de la Región Aérea de Baleares.

Una Sección de Carabineros.

Una Sección de la Guardia Civil de la Comandancia de Baleares.

Una Compañía del Grupo de Intendencia de Baleares.

Una Sección de Flechas Navales.

Una Sección de Falange Naval.

Una Sección de Milicias de 1.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Una Compañía de la Milicia de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Un Grupo de Artillería de cañones de 75 m/m del Regimiento de Artillería de Mallorca motorizado.

El desfile se efectuó en columna de honor, y los Comandantes de Sección al llegar a la altura de las Autoridades, dieron las voces y vivas reglamentarios.

El paso de las tropas fué constantemente aplaudido por el público, contentando éste a los vivas, agitando los pañuelos y creciendo los aplausos al divisar las escuadrillas de aviación, que en número de nueve aparatos, con el expresionismo de sus alas y el zumbido de sus motores, dieron una nota vibrante a la parada militar que, como decía mos al principio, fué magnífica y de la que participó la ciudad con aquel fervor y agrado que el símbolo de los colores de España logra siempre inflamar en los corazones de todo español íntimamente ligado al Ejército de Franco.

RIALTO y MODERNO

Hoy, a las 3'30

2.ª SEMANA

Miguel Ligeró, Estrellita Castro y Roberto Rey

TRIUNFAN DIARIAMENTE EN

Suspiros de España

¡El acontecimiento de la temporada! Un film de BENITO PEROJO

Diálogo: A. Quintero. — Música: J. Mostazo y el pasodoble del maestro Alvarez SUSPIROS DE ESPAÑA

Presentada por



NOTICIAS RADIADAS

LA SEÑORA DE ROOSEVELT NO ADMITE LOS CUADROS ROBADOS DE GOYA QUE LE REGALABA EL GOBIERNO NEGRIN

Nueva York. — Periódicos de esta capital revelan el doble escándalo en la Casa Blanca provocado por la fulminante victoria obtenida por el GENERAL FRANCO en Barcelona. El gobierno Negrin había hecho llegar a la señora Roosevelt algunos cuadros robados en el Museo de Goya para testimoniarle su agradecimiento por la simpatía de dicha señora a los rojos españoles.

Los cuadros llegaron con regularidad a la embajada roja de Nueva York, quedando a disposición de la destinataria, pero a consecuencia de la fuga del gobierno de Barcelona y en previsión de las demandas del gobierno Nacional de FRANCO para la recuperación de los tesoros artísticos robados por los rojos en Museos, Iglesias, Palacios, etc., los cuadros de

Goya no serán retirados por la señora Roosevelt.

FUTBOL

Bilbao. — Ayer se jugaron los siguientes partidos para el campeonato: El Bilbao venció al Sestao por 4 tantos a uno. El Oriamendi y el Arenas jugaron también venciendo el primero por 4 tantos a 1.

TOROS

Málaga. — El próximo 8 de Febrero se celebrará en esta ciudad una corrida de toros, en la que actuarán de matadores Marcial Lalanda, Pepe Bivenida y Pepe Luis Vázquez.

EL DISCURSO DE HITLER EN FRANCIA

París. — El discurso de Hitler era esperado con verdadera ansiedad en los círculos franceses. De momento no se conocen aun opiniones, pero no obstante ha causado sensación la frase del Führer de que Alemania estaría unida a Italia, tanto en la paz como en la guerra.

Barcelona vuelve a la vida.-- La desesperada situación de los rojos en Cataluña

PUIGCERDA SE MANIFIESTA EN FAVOR DE LA RENDICIÓN

Han ocurrido choques en Puigcerdá entre la multitud popular amotinada y fuerzas de asalto, ya que el pueblo se declaró a favor de la rendición y las fuerzas del Generalísimo Franco y repelió con armas la represión de la fuerza pública.

RESULTÓ UN GUARDIA DE ASALTO MUERTO. LAS PERDIDAS SUFRIDAS POR LOS ROJOS EN CATALUÑA

Barcelona. — Una estadística calcula en cien mil las pérdidas sufridas por el ejército marxista desde el principio de la ofensiva en Cataluña.

En esta cifra también va incluida la de 60 mil prisioneros cogidos por las fuerzas del GENERALÍSIMO FRANCO.

LA PRENSA FRANCESA Y LAS RELACIONES DE FRANCIA CON LA ESPAÑA NACIONAL

París. — La prensa se dedica a comentar la cuestión de enviar un representante a Burgos.

León Blum declara, que el restablecimiento de relaciones diplomáticas con la España Nacional está fuera de lugar.

Por otra parte los periódicos de derecha manifiestan que ha llegado el momento, que ya no puede retrasarse por más tiempo, de reanudar las relaciones diplomáticas con el GENERAL FRANCO.

LOS ROJOS ENTREGAN A FRANCIA CARROS DE ASALTO

Roma. — Varios oficiales que han logrado atravesar la frontera han declarado que se dirigen a Francia varias secciones de carros de asalto a fin de entregarlos a las autoridades francesas antes de que caigan en manos de los nacionales.

FELICITACIONES POR LA TOMA DE BARCELONA

Burgos. — El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha recibido numerosos telegramas de felicitación entusiasta con motivo de la liberación de Barcelona por nuestros bravos combatientes.

Entre los últimos recibidos figura uno de su Alteza Imperial el Jalifa, expresando su cordial felicitación en nombre del pueblo marroquí.

También se ha recibido otro telegrama del Cardenal Segura.

BARCELONA TRIBUTA UNA APOTEÓSICA DESPEDIDA A LAS TROPAS NACIONALES

Barcelona. — La Ciudad Condal ha tributado una apoteósica despedida a los soldados españoles que marchaban al frente para continuar derrotando al comunismo invasor.

La gente se abrazaba a los soldados vencedores, sin cesar de vitorear a España y al CAUDILLO.

La nota que más ha sido comentada ha sido el discurso que ha sido

pretende levantar la moral de sus decaídas fuerzas, pudiéndose hacerse perfecto cargo los catalanes, de la falsedad de las noticias y los numerosos embustes del que hasta ahora había sido su tirano.

ABASTECIENDO A BARCELONA. — LOS ATROPELLOS QUE PREPARABAN LOS ROJOS

En Barcelona la policía prosigue la recogida de armas con la espontánea colaboración de los habitantes. La rapidez del avance nacional impidió que los marxistas realizasen muchas tropelías que tenían proyectadas. Habían preparado la voladura de la Casa de Italia, cosa que no pudieron realizar. Los milicianos al salir incendiaron el Hotel Colón y abandonaron numerosos prisioneros en las cárceles y checas.

Las autoridades han pedido que se les faciliten noticias para proceder a la liberación de los detenidos en cárceles clandestinas.

Los agentes soviéticos se llevaron las maquinarias de Tarrasa y Sabadell y destruyeron las fábricas de neumáticos "Pirelli", situadas en Villanueva y Geltrú. Se espera sin embargo que estas fábricas puedan muy pronto reanudar sus actividades.

Cataluña saluda con manifestaciones conmovedoras de entusiasmo a las tropas que la liberaron y que va a sacar a su población de la indigencia en que la tenían los marxistas. Por todas partes se ven testimonios de la barbarie que caracterizaba a la gente bolchevique y los sufrimientos a que estuvo sometido el vecindario. "Auxilio Social" continua su incansable labor. Solamente durante los dos primeros días repartió 300.000 raciones y desde mañana repartirá ya un millón de raciones. Hoy ha comenzado la distribución de alimentos calientes, lo que ha aumentado el entusiasmo y el agradecimiento de la ciudad hacia sus liberadores. Se han repartido 4.000 cajones de leche condensada. La ciudad está perfectamente abastecida y se espera para mañana la llegada de 4 motonaves procedentes de Tarragona y un convoy con 8.000 toneladas de viveres procedente de Palma de Mallorca. "Auxilio Social" tiene recogidos ya 150 niños abandonados por sus padres, instalados perfectamente en el hogar que abrió dos horas después de entrar las tropas en Barcelona.

EL TERROR ROJO EN BARCELONA

Barcelona. — Se van conociendo constantemente nuevos detalles del régimen de terror que los rojos han ejercido en Barcelona. El número de asesinatos asciende a la cifra de 100.000. El primer responsable de estos asesinatos fué el servicio de información militar, checa organizada por Prieto, ex-ministro de la guerra. La citada organización parece haber asesinado a más de 60.000 personas, haciendo uso de procedimientos bárbaros para hacer hablar a los prisioneros.

El servicio de información militar tiene ocupados a 2.000 agentes que cobran hasta 12.000 pesetas mensuales y están directamente pagados por el Komintern, por mediación del embajador de la U. R. S. S.

En los alrededores de Barcelona, los rojos habían constituido 8 campos de concentración en los que numerosos detenidos murieron a consecuencia de los inhumanos tratos recibidos.

LAS "ESPERANZAS" DE ALVAREZ DEL VAYO

Perpignan. — Alvarez del Vayo que ha pasado varios días en Perpignan ha hecho la siguiente declaración a los periodistas: "La situación actual es difícil, pero el gobierno la afronta con decisión y se ocupa de consolidar una nueva línea de resistencia. La caída de Barcelona ha causado

gran emoción en España, pero el gobierno republicano no se deja abatir y está dispuesto a seguir luchando."

PANICO ENTRE LOS MILICIANOS

París. — Los periódicos de la tarde publican las terribles escenas que se han desarrollado entre los marxistas que querían pasar a Francia y los soldados de las milicias rojas de Negrin.

Estos incidentes culminaron en su gravedad en la población de Port-Bou, frente a Cervère en Francia. El túnel que atraviesa la frontera por esta parte tiene un kilómetro de largo y cuando corrió la voz de que en Port-Bou habían desembarcado tropas nacionales, se produjo una explosión de verdadero pánico entre los milicianos rojos. En aquel momento el túnel estaba repleto de milicianos, mujeres y niños. El pánico se extendió más por el hecho de que los rojos comenzaron a destruir las reservas de municiones que se encontraban dentro del túnel.

El número de refugiados asciende a 15.000 en su mayoría soldados rojos españoles. Ayer el número aumentó considerablemente llegando a la cifra de 40.000.

MILICIANOS Y JEFES QUE SE REFUGIAN EN FRANCIA

París. — Se calcula que esta noche han entrado en Francia más de 15.000 refugiados españoles entre ellos más de 2.000 soldados armados. Parece que entre los refugiados hay unos 2.000 milicianos de las brigadas internacionales de origen francés declarados desertores en Francia. Se señala que entre los dirigentes rojos refugiados en Francia figuran dos jefes militares muy conocidos: El Coronel Asensio y el coronel Galán.

23 barcos rojos procedentes de Cataluña han llegado a Port-Vendres donde han sido desarmados. Uno de ellos, el "Cacatua" llevaba un cargamento de objetos artísticos y cuadros de considerable valor. La Aduana ha adoptado medidas para su conservación. Se supone que parte de estos objetos son robados del Museo del Prado que el pseudo gobierno rojo quería vender en Francia para su propio beneficio.

Dr. José Ramón Rodríguez-Roda

Oculista del Hospital Provincial de Valencia

Consulta: Puigdorff, 22; de 1 a 2 y a horas convenientes.

Patriotas

TEATRO PRINCIPAL

HOY — Desde las 3

Romance Portugués

(Las pupilas del señor Rector)

«AS PUPILAS DO SENHOR REITOR»

Canciones.... Fados... Romances.....

La primera película de la cinematografía portuguesa

OTRA GRAN EXCLUSIVA DE ESTRENO DE ESTE LOCAL

Patriotas

Patriotas

Patriotas

BORN Miércoles DIA DE MOD

Sensacional acontecimiento. — Estreno de la gran producción de la UFA perteneciente a la temporada

Bajo palabra de honor

Film de gran emotividad, interpretado por 40 estrellas de la pantalla

Breve crónica de la situación militar

Continúa el empuje brillante de nuestros soldados enlazando el triunfo de Barcelona con la conquista de Cataluña. A pesar del mal tiempo reinante y de alguna resistencia del enemigo, hemos logrado alcanzar en el día de ayer una profundidad media de avance de 9 kilómetros. Los avances que desde el sector de Manresa se hacen hacia el norte, han acusado un importantísimo progreso por la carretera de Manresa hacia Berga. Este progreso ha sido apoyado por las fuerzas que avanzan desde Solsona y Cardona. Uno de los pueblos importantes conquistados en este sector es el de Viver a 6 kilómetros de Puigcerdá y en dirección al pueblo de Vich, se han conquistado Santa Maria de Oló, Santa Eulalia de Oló y Moyá.

En el sector central se han realizado muy importantes conquistas. Una importante vía transversal, ha sido ocupada en su totalidad con los pueblos de Castellar, San Lorenzo de Savall y Monistrol de Calders. Un poco más al este se encuentra la vía de comunicación que une al pueblo de Mollet con Moyá. En este sector nuestras fuerzas han tenido que luchar con tenaz resistencia enemiga formada por tres brigadas internacionales. Esto viene a descubrir claramente la farsa de los rojos con la cual querían engañar a los pueblos de Europa, afirmando que en la zona no había fuerzas extranjeras. Estas brigadas

integradas por mercenarios de centro Europa y algunos países americanos han sido lanzado a última hora con el fin de frenar la limpieza final de Cataluña; sin embargo esa hez internacional ha sido durísimamente castigada dejando en nuestro poder toda su documentación por la cual hemos venido a averiguar que fueron reclutados por el diputado comunista francés Marthy a quien los rojos dieron patente de corso para recorrer toda la zona roja y organizar chéccas y persecuciones. De los 100.000 internacionales que acudieron comprados por el comité de Madrid-Valencia-Barcelona solo han sido retirados, según propia declaración de los dirigentes marxistas 4.600 y esta operación con extranjeros en la zona norte de Cataluña es prueba irrefutable de que se padece en ambas zonas marxistas una invasión de indeseables extranjeros.

A todo esto el comité de Negrín de no se sabe donde, no tiene otra actividad que la de lanzar noticias contradictorias. En la frontera francesa es causa de enorme preocupación el éxodo de refugiados y no son precisamente los niños ancianos y mujeres los que quieren franquear los pasos internacionales. En el pequeño resto de Cataluña que queda por liberar nadie se entiende y en verdad no se encuentra una ciudad que pueda dar cabida a los ministerios rojos y a la inmensa burocracia marxista.

Como fué descubierta la caja de valores que se llevaba Negrín

Barcelona.—Un obrero se presentó al coronel Lambarrí para dirigirle la palabra. El buen catalán y mejor español se encontraba muy nervioso hasta que se le concedió la audiencia y, al encontrarse ante el coronel, el cual le dijo que tomase asiento y le expusiese el objeto de su visita, le dijo:

“La casa que Ud. ocupa ahora la ocupaba Negrín, y no hace muchos días yo mismo estuve aquí para cargar 20 cajas de gran peso que fueron conducidas a camiones particulares de Negrín, mientras los carabineros nos vigilaban, para que hiciésemos la carga lo más rápidamente posible. Negrín se paseaba muy nervioso; se le acababa de comunicar la caída de Tarragona y seguramente el cabecilla rojo pensaba que no tardarían en aparecer por Pedralbes las tropas de FRANCO.

El aumento del nerviosismo del Gobierno rojo estaba ya en su apogeo. FRANCO avanzaba por todos los frentes de Barcelona, derrotando a todos los marxistas y amenazando entrar en la ciudad.

Negrín ordenó desesperadamente que se hiciera la carga con ritmo acelerado. Llegaron más camiones y Negrín demostró que no podía ya perder más tiempo, y daba a entender que dejaba algo a la par que ordenaba con toda prisa que saliera el convoy con rumbo a Gerona.

Acababan de cumplirse 72 horas de que se produjo este suceso, y requerimiento del obrero, se registraron los sótanos de la casa, encontrándose un cofre consignado al cabecilla rojo y que, una vez abierto, puso de manifiesto que estaba repleto de monedas de oro, Isabelinas y de Carlos III, y contenía también gran cantidad de joyas y esmeraldas y dos coronas, una de ellas perteneciente a la Virgen del Grario de la Imperial ciudad de Gerona, que fué abandonada por el cabecilla rojo ante su apresurada marcha.

Esta expropiación indigna la demuestra a todas aquellas naciones que consideran aún muy honradas de dar a los rojos españoles.

APERITIVO INSUPERABLE

JEREZ QUINA

MERITO

COMPRARIA

casa de renta dentro de Palma y... mer ensanche. Ofertas Plaza... Francisco, 1, bis entr. de 11 a 12 de 3 a 4.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LOS HERIDOS SON EVACUADOS DE GERONA Y CONDUCIDOS A FRANCIA

Perpignan. — La carretera que conduce de Gerona a la frontera ha sido testigo de un triste espectáculo; se trataba de una caravana de camiones que transportaban a los heridos que se encontraban en Gerona y que han sido evacuados.

LOS REFUGIADOS QUE HAN PASADO LA FRONTERA NO TIENEN NI DONDE DORMIR

Cerbere. — En las proximidades de la frontera se ven numerosos refugiados de la zona roja que no tienen ni donde dormir.

Del interior han llegado varios convoyes de viveres para los refugiados.

¡VAYA UN TERCETO!

Barcelona. — Se ha comprobado que los más violentos organizadores de chéccas fueron el promotor de boxeo Artero, el boxeador Gironés y el futbolista del Barcelona, Planas.

PARA LEVANTAR LOS ANIMOS A LOS ROJOS

Toda la prensa roja obedeciendo a la consigna de Negrín publican artículos destinados a levantar el ánimo decaído de los milicianos.

“La Libertad” dice que hay que seguir luchando hasta conseguir la victoria.

La prensa valenciana se expresa en semejantes tonos afirmando que el discurso de Negrín ha confortado a todos.

PARA QUE LOS EE. UU. RECONOZCAN AL GOBIERNO DE FRANCO

Washington. — El diputado demócrata Mas Croton ha enviado una carta al secretario de Estado en la que le pide que se reconozca al Gobierno de FRANCO que domina más de las tres cuartas partes de España, imperando en ella la disciplina y el orden.

dente del Tribunal de Garantías señor Alvarez de Albornoz, acompañado de su señora; el exembajador, señor Araquistain; el exministro, señor Franchi Roca; el coronel Galán y otros... por el estilo.

TAMBIEN EN EMBARCACIONES SE REFUGIAN EN FRANCIA

Perpignan. — Ayer llegaron a un puerto de la costa francesa, 23 embarcaciones llevando a crecido número de fugitivos españoles.

En una de las embarcaciones llevaban un cañón, ametralladoras y granadas de mano como también cuadros producto de un robo en algún museo.

LA SITUACION DE GERONA ES DESPERADA

Paris. — El enviado especial que el periódico “Paris Soir” tenía en Barcelona, ha regresado a Francia.

Dice que la situación de Gerona es desesperante, pues han llegado a dicha ciudad medio millón de fugitivos de Barcelona, todos ellos hambrientos.

Nadie sabe donde están los ministerios rojos y todos lo preguntan; pero nadie lo sabe, pues todavía no han encontrado sitio seguro donde instalarse, aunque ya saben, será por poco tiempo.

LOS ANARQUISTAS SE SUBLEVAN EN PUIGCERDA

Perpignan. — Se sabe que en Puigcerdá se ha desarrollado un verdadero combate entre los anarquistas y los carabineros del gobierno rojo, venciendo éstos después de tenaz lucha y registrarse muchas bajas por ambos bandos.

El coronel jefe de la plaza ha sido castigado, por los gobernantes marxistas, por no haber sabido reprimir a tiempo los intentos de sublevación de los anarquistas.

EL COMANDANTE MILITAR DE PUIGCERDA DETIENE AL ALCALDE DE Y PERSONALIDADES REPUBLICANAS

Puigcerdá. — El comandante militar de la plaza coronel Chinchilla ha detenido al alcalde republicano y a otras personalidades republicanas entre ellas a un hermano del capitán Galán fusilado en Jaca.

Ante tales atropellos el teniente coronel de Carabineros tomó el mando de la plaza y puso en libertad a los que había mandado detener Chinchilla.

EL CUERPO DIPLOMATICO EN PERPIGNAN

Londres. — El personal del consulado inglés en Barcelona se ha instalado en Perpignan, donde se hallan también los diplomáticos de los otros países en espera de los acontecimientos.

LOS QUE HUYEN DE LA SEO DE URJEL

Las tropas rojas de la región de Seo de Urgel ante el peligro de ser cortada su retirada, y en vista de que no pueden internarse en la república de Andorra, donde en el invierno los viveres escasean hasta para la población normal, se dirigen a Puigcerdá, en vista de que a causa de la gran cantidad de nieve no pueden ganar la frontera francesa.

FELICITACION DEL JAPON Y ALEMANIA

Burgos. — Se ha recibido de Tokio un despacho del Jefe del Estado Mayor del Jefe Imperial rogando al general Jordana haga llegar al Generalísimo su entusiasta felicitación por la triunfal ofensiva de Cataluña.

En términos también muy entusiastas el Vice-Presidente del Gobierno ha recibido un despacho del Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

Ultimas noticias de Barcelona y de la zona roja

(DE RADIO NACIONAL)

NEGRIN A FRANCIA

Londres. — Se reciben noticias de Perpignan, dando cuenta de la llegada de Negrín a Francia, al que se dan toda clase de facilidades, mientras que a 4.000 milicianos rojos, huidos de la zona roja, han sido de nuevo devueltos a dicha zona.

VIVERES Y CARBON A BARCELONA

Barcelona. — Los mercados y tiendas de comestibles, volvieron ayer a abrir sus puertas, después de haber sido proveídos de arroz, carne, pescado, conservas y pan.

Para el consumo de la capital se ha recibido harina para dos meses. También en el muelle fueron descargadas muchas toneladas de carbón para las fábricas de gas.

Barcelona. — Precedentes de San Sebastian llegaron ayer 14 camiones cargados de pescado fresco, que fué repartido gratis a la población barcelonesa.

LOS PECES GORDOS A FRANCIA. Han marchado al extranjero, los “excelentísimos señores”: el presi-

REORGANIZAR LA ENSEÑANZA Vitoria.—En la Jefatura de Educación Nacional, el Inspector de Primera Enseñanza, señor Romualdo de Cordero, ha reunido en su despacho a los inspectores provinciales que han sido nombrados para la región cántabra, a los que dió instrucciones sobre su labor a realizar en su nuevo cargo.

LOS QUE SE REFUGIAN EN FRANCIA Perpignan. — La llegada a Francia de camiones, procedentes de Cataluña, es continua, siendo en gran número los fugitivos del infierno rojo. Al pasar la frontera, los refugiados reciben pan, café y tabaco, siendo revacunados e inmediatamente internados.

El discurso de Hitler

El gobierno nacional-socialista—La anexión de Austria y de los sudetes.—La cuestión colonial

Berlin. — La sesión en el Reichstag alemán que ha causado tanta expectación tuvo comienzo a las ocho de la noche con una declaración del presidente del mismo, mariscal Goering, dirigiéndose al ministro de Asuntos Exteriores que tomase la palabra. Este propuso que se nombrase presidente del Reichstag a Hermann Goering, proposición que unánimemente fué aprobada. Después de un corto discurso del nuevo presidente del Reichstag se le permitió a hablar el canciller Hitler, pronunciando uno de sus discursos más grandes de toda su vida de estadista. Empezó hablando del rescate de Alemania por el Nacional-socialismo, indicando que si Alemania se hubiese hundido en el seno bolchevista, Occidente de Europa se habría sumido en una crisis de magnitud insuspechable. Cuando él se hizo cargo de la Jefatura del Estado el día 30 de Enero de 1933, la situación del Reich daba motivo de preocupación. Ahora después de seis años podía dirigirse por primera vez desde el Reichstag a la Gran Alemania. El canciller se refirió primeramente a la tesis del difunto presidente Wilson, es decir al derecho de la autodeterminación de los pueblos, que las naciones aliadas han usado en for-

ma singular dirigida hacia sus fines egoístas mientras denegaban al Reich sus derechos inalterables. Se rehúsa el devolver las colonias a Alemania afirmando para ello que no puede ser hecho sin el consentimiento de las tribus y poblaciones indígenas, como si eso mismo se hubiese hecho en el año 1918. Después de haber hecho esta declaración de principio fundamental, el canciller recorrió después los acontecimientos relacionados con la solución del problema austriaco, declarando: yo en Enero de 1938 determiné una vez para siempre que debía obtener por un medio u otro el derecho de autodeterminación para seis millones y medio de alemanes en Austria en el transcurso de dicho año. Hablando con extensión del problema checoslovaco y la solución dada al problema sudete, el canciller pasó revista al desarrollo de la crisis declarando que él dió la orden el día 28 de Mayo para realizar una acción militar contra Alemania poniendo como fecha tope el día 2 de Octubre. Al mismo tiempo ordené que se establecieran fortificaciones en el Oeste. Para tratar con el señor Benes y también con el fin de proteger al Reich contra los intentos de amenaza de otras potencias, ordené la inmediata movilización de 96 divisiones. Orden de movilización que debía

ser seguida de otra en que se llamaría a otro mayor número en un espacio de tiempo muy corto. El desarrollo de los acontecimientos del verano último y la condición extrema en que se encontraban los sudetes en Checoslovaquia demostraron que estos preparativos estaban plenamente justificados. En este instante expresó su gratitud a Mussolini a Chamberlain y Daladier por su cooperación en lograr una solución de sentido común al problema sudete. Los acontecimientos de estos últimos treinta años ha demostrado a los alemanes, declaró el Führer, que la posición de una nación en el extranjero dependía de la fuerza en su propio país, relacionado con este principio crítico el concepto de la libertad democrática por la cual el Nacional-socialismo ha sustituido la idea de la comunidad nacional. La dirección política en un Estado nacional está basada sobre el principio de colectividad en el cual el conocimiento abstracto tiene poco valor comparado con la habilidad de la jefatura nacional, combinada con el alto grado de una resolución de buena voluntad de aceptar el valor responsable y la perseverancia todo lo cual no ha existido en el sistema democrático parlamentario y no ha sido nunca desarrollado. Hoy día el pueblo alemán está batallando con energía y fuerza tenaz y ya ha ganado la batalla. Tocando el asunto del sistema de gobierno nacional-socialismo que ha sido objeto de críticas en el extranjero, declaró que la forma de gobierno u organización del grupo nacional no era una cuestión que debía de batirse en el extranjero y que las formas de gobierno elegidas por los otros gobiernos extranjeros era un asunto de completa indiferencia para los alemanes. En este instante de su discurso el canciller rechazó con gran energía la alegación que la Alemania nacional-socialista estaba dispuesta a atacar el Norte y Sur de Australia, China u Holanda, precisamente porque en dichas naciones prevalecía otra forma de gobierno. Esto sería lo mismo que afirmar que Alemania estaba dispuesta a ocupar la luna. Sería pueril y absurdo que el pueblo inglés creyese que los intereses comerciales británicos quedarían servidos si se aniquilase a Alemania. La conducta de las naciones llamadas victoriosas en la gran guerra ha sido tan poco razonable como irresponsable. El robo de las colonias alemanas, moralmente fué un error y económicamente una pura insensatez. Volviendo al asunto colonial el canciller declaró que era claro que la división de las riquezas naturales del mundo depende de la fuerza. En este caso, de tarde en tarde, la división tiene que tener rectificación por la aplicación de la fuerza. O bien lo di-

visión se ha hecho desde el punto de vista de la equidad y por tanto de la razón. En este caso la razón y la equidad habrán servido la justicia y por tanto en último caso la repartición. Pero el suponer que ciertos pueblos de la tierra hubieran obtenido permiso del todopoderoso para tomar posesión del mundo por la fuerza y entonces defender el robo con teorías morales es quizás consolador y conveniente por los que tienen pero no es bien visto por los que no tienen. Hitler recordó que Alemania tiene en la actualidad 80 millones de habitantes y una población de 135 personas por kilómetro cuadrado. El inmenso territorio colonial que Alemania había adquirido en tiempo de paz por compra o por tratados le fué robado con solemnes seguridades por el presidente Wilson. El argumento de que el territorio colonial no puede ser devuelto porque Alemania no pueda poseer ciertas posiciones estratégicas es un intento para impedir que una nación obtenga sus derechos. Alemania no necesita sus colonias con el objeto de formar allí sus ejércitos. Las cualidades naturales de nuestra propia raza basta para ello. Alemania necesita sus colonias para su propio alivio económico. Además el argumento basado en la objeción de que Alemania mejoraría su posición estratégica tendría peso si las demás potencias estuviesen dispuestas a abandonar sus ventajas estratégicas. Recalcó durante la revista que pasó a la situación económica, que la falta de espacio en el cual podía desarrollarse la economía alemana le obligaba a participar hasta cierto punto en el comercio internacional a través del cambio de mercancías. Al rechazar la afirmación de que el sistema del troque en su comercio internacional fuera un retroceso en el comercio internacional, el canciller alemán declaró que aunque fuese cierto delito, la culpa la tendrían los responsables de dicho estado de cosas que lo han hecho necesario. La parte delincuente son aquellos Estados que sostienen al capitalismo internacional por medio de sus manipulaciones monetarias que deliberadamente destruyen la relación firme de las distintas monedas con el fin de proseguir sus propios fines egoístas. Bajo dichas condiciones el sistema alemán de cambio de mercancías por mercancías o por trabajo recibido, es más serio que el pago en moneda extranjera que se ha devaluado al cabo de un cierto tiempo. Se refirió después al cambio oro y al cambio extranjero. El Führer continúa su discurso que por lo avanzado de la hora no podemos completar en esta edición. Radio Nacional comunicó anoche que no daría el discurso de Hitler hasta hoy en la sesión de sobremesa.

HORAS SIN SUFRIR



Horas felices

son

Naturalmente, soportar los dolores o estados de depresión, equivale a sacrificar horas de su vida. Resistase a ello. Recupere inmediatamente su optimismo y bienestar tomando

Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO



Frontera francesa

(DE RADIO NACIONAL)

La milicianada heroica y la tragedia de los pobres derrotados porque solo permiten la entrada en Francia, a los que llevan sus maletas repletas de productos procedentes de robos. El interés del momento, que es el que se impone, nos obliga hoy a dejar Barcelona que ha comenzado la semana poniéndose a trabajar para el mundo con un entusiasmo grande que parece un sueño. La Barcelona espectral ha desaparecido y la ciudad vuelve alegre al trabajo, con aquel trabajo y con aquella alegría que hizo famoso al puerto de Barcelona y a su cinturón fabril. Barcelona a más de cuarenta kilómetros del frente de combate es ya una población más de la retaguardia nacional que trabaja y celebra con entusiasmo su liberación. Las noticias están hoy en la frontera por la que los rojos intentan pasar a Francia. La milicianada roja despliega un heroísmo insuperable para ganar la "dulce" tierra francesa. Esta vez el "no pasarán" que sea dicho de paso, les ha dejado siempre en ridículo. Lo han trocado los milicianos con el "pasaremos". Les acompaña el éxito y el trefeo de la victoria es suyo. Los milicianos rojos consiguen pasar a Francia aunque para ello tengan que pasar por sobre los cadáveres de los ca-

rabineros que se opongan a su avance triunfal hacia Francia. Entre estos "heroicos" milicianos y los carabineros se ha vuelto a producir los choques sangrientos que se desarrollaron ya el sábado y el domingo. El número de muertos que se registraron en estos combates es muy considerable correspondiendo el número mayor de bajas a los milicianos. El miedo de estos pobres milicianos es tan grande que el otro día llegaron a confundir, ¡nada menos!, que a la escuadra nacional con unas cuantas barcas cargadas de milicianos que para llegar a Francia desembarcaron en una de las bahías de Rosas. Las columnas de huidos son interminables y ocupan varios kilómetros a lo largo de las fronteras por las carreteras, siendo imposible dar una cifra ni siquiera aproximada de los millares de huidos de los frentes que desean pasar a Francia, pero aquí no encuentran la paz y el sosiego que desearan, pues el gobierno francés ha adoptado la medida comedada, "humana" y "legal" de reexpedir a la España roja a todos aquellos que se encuentren en edad militar. Las más elementales normas del derecho internacional prescriben para el Estado que recibe ejércitos o

Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

PAGO CUOTA INICIAL

Dentro del mes de Enero de 1939 todos los patronos sin excepción deberán pagar la cuota inicial reglamentaria.

Para impresos e informes acúdase en Palma a la Delegación Provincial, Goded 34, y en los pueblos a las Delegaciones Sindicales locales.

restos de ejércitos el desarmarlos e internar los soldados, pero "la dulce Francia" del "Frente Populaire" encuentra más cómodo y más legal reexpedirlos a la España roja y así queda más libre y sigue ayudando al "gobierno" rojo que por otra parte nadie sabe donde está.

La entrada en Francia está permitida solo a los que llevan las maletas repletas de objetos producto del robo y para descargarse de su conducta los rojos franceses se preguntan: ¿Y que les vamos a hacer? Nosotros no lo hemos robado. Vaya nuestra conmiseración y piedad cristiana para estos cientos de mujeres, niños y ancianos que embaucados por los anarquistas se creen obligados a seguirles en su huida a Francia.

Por otra parte, la emisora "Paris P.T.T." de la que todos recordamos las calumnias, insidias y villanías que lanzaba constantemente contra la España Nacional y el Caudillo ha cambiado de tono. Pues bien; esta

emisora llama ahora a las gentes ne-grineses, rojos, y a los españoles nos llama ya nacionales. Ayer justificaba las medidas adoptadas por el gobierno francés para impedir la entrada de los milicianos en Francia. Daba ayer la ocupación de la ciudad de Granollers por los nacionales —ya no nos llama rebeldes, facciosos o insurgentes, somos nacionales. ¡Muchas gracias gentil "Paris P.T.T."—, y decía que somos dueños de casi toda la industria catalana que equivale a decir la industria de España y que el setenta por ciento de sus fábricas podrán empezar a trabajar en breve una vez realizados pequeños trabajos de reparación. Se ha sabido que el ejército republicano ha sufrido ciento cincuenta mil bajas y entre ellas los "mejores soldados" hoy ya no quedan más que divisiones desarticuladas que no podrán oponerse al avance nacional ya que estos no les han dejado tiempo de reaccionar.

CRONICA

De Javier de Navarra

(DE RADIO NACIONAL)

De punta a punta de España se clavaban estas benditas banderas que nuestros soldados flamean en la batalla para plantarlas cubiertas de gloria en sierras y picachos. Lo mismo en Cataluña que en Andalucía la bandera roja va en busca de su nuevo rubil, acuciada por el brioso empuje de nuestras bayonetas y las bocas de fuego de nuestros cañones y de las escuadras gloriosas del aire, que forman parte del gran Ejército forjado por el Caudillo. Han confesado los rojos que se han replegado a sus antiguas líneas voluntariamente.

Voluntariamente... Que lo pregunten al General Queipo de Llano si el repliegue ha sido voluntario.

Las líneas españolas por este sector, siguen firmes porque han sabido sostenerlas los soldados imperiales de la nueva España. Se ha hecho fracasar una ofensiva ideada por el "mariscal" Miaja, el cual propagó a todos los vientos que iba a llegar a Cádiz, Córdoba y Granada y ahora se ve en la terrible realidad de confesar que se ha quedado en el punto de arranque. Como ahora corren hacia Gerona, así corren hacia Ciudad Real, a pesar de la cooperación extranjera que tienen por allá y por aquí. En todos estos fracasos que han tenido, han sufrido el treinta por ciento de bajas sólo en el Sur y todos sus efectivos, además del material, que es abundantísimo.

Las grandes condiciones del genio sin par del Generalísimo, en Levante, en el Centro y en el Sur, hace mover a su Ejército cuando el Caudillo lo ordena, para obligar al enemigo a hacer esas retiradas que ellos llaman voluntarias. Harto hacen nuestros valientes soldados con cruzar sus nobles armas con las de esa chusma para vencerlos y destrozarlos como ha ocurrido en Cataluña y en este frente del Sur, donde la derrota ha sido catastrófica. Después de echarlos de todas partes, viniéndolos materialmente de posición en posición y de sierra en sierra, han quedado desbaartados definitivamente, porque los que iniciaron esta resistencia fingida que aconsejan los criminales dirigentes, pagaron con sus vidas, y el campo de hoy está tan cubierto de muertos rojos que uno de nuestros jefes ha dicho que se han podido recoger con palas y no han podido contarse todavía. Además han sido centenares los prisioneros que se vieron cercados por todas partes y por cualquier sitio por donde querían huir, constantemente se encontraban con el castigo de nuestros soldados, que los apresaban y los desarmaban. ¿Hasta cuando seguirán sacrificando inútilmente a sus infelices manadas?

JAVIER DE NAVARRA

CRONICA

por Justo Manuel Sevillano

(DE RADIO NACIONAL)

Barcelona se incorpora lentamente. Barcelona es un cadáver galvanizado por la energía de la España nacional. Han de pasar muchos días para que la ciudad recobre el ritmo que quebró la revolución marxista. Pasarán muchos días aun para que la normalidad vuelva porque el estrago moral ha sido tremendo; porque las energías vitales del pueblo se consumieron por el hambre más pavorosa que jamás padeció pueblo alguno. Pasarán muchos días —conviene repetir el concepto— para que Barcelona vuelva a ser la ciudad sonriente, alegre y rica que todos conocimos. Pero lo que se ha logrado es marcar un gigantesco esfuerzo. Dos millones de seres hambrientos han saciado su hambre. Por primera vez en la historia guerrera se ha dado el caso de ocupar una ciudad del perímetro y población de Barcelona.

Hemos ganado ya la batalla al fantasma del hambre y quitándonos el pan de la boca hemos llevado un poco de calor vital a los infelices que aparecían depauperados en tanto que eran muy abundantes las alimentos en las cooperativas de los funcionarios del estado marxista que el pueblo asaltó. Barcelona normalizada ya abre sus brazos descarnados al mundo y ofrece a la libre investigación de todos los pueblos su caso dolorosísimo, su caso ejemplar.

Barcelona está abierta. Ahora sí que es verdad, a todas las investigaciones. Vengan de todos los rincones del mundo a estudiar y tomar ejemplo. Mediten los demócratas en que para la democracia; mediten los liberales en que termina el liberalismo, comprueben este horror de dos años y medio de hambre, comprueben los millares de asesinatos que han lle-

nado de horror la historia de esta ciudad alegre; comprueben como se ha robado y torturado cruelmente en nombre del estado democrático. En la cabeza de Barcelona pueden y deben escarmentar muchas ciudades de otras naciones.

Vengan delegados de todos los grandes periódicos; vengan los que sienten la filantropía; los representantes de entidades que dicen sentir solidaridad con el dolor de España. Barcelona es un documento vivo, la pieza de disección donde pueden estudiar el marxismo. Dos millones de bocas que piden pan no mienten; dos millones de seres alzan la protesta viva de su esqueleto animados con sus ojos con mirar de fiebre, de su palidez y tristeza. Maldicen dos millones de bocas el terror que impuso una minoría criminal; cabezillas siniestros de bandidos que deshonraron las más bellas palabras de una ideología romántica; robando en las iglesias y saqueando los palacios. ¿Y ésta era la libertad? ¿Y ésta era la democracia? Hoy hemos contemplado de cerca el horror de las checas. Millares de nombres han pasado por sus cámaras de tormento. Los equipos de atormentadores estaban dirigidos por Flix y Gironés, dos boxeadores profesionales. Todos los refinamientos de la crueldad, se han aplicado a millares de personas por los tribunales de que eran cabeza Uribarri, Vega y Gassols, Santa Fe, que ya se hizo tristemente célebre en el tribunal popular de Caspe. Cuanto hemos dicho en nuestras leales y encendidas propagandas resulta pálido, clama venganza los torturados por el S.I.M. Estamos ante un caso que hay que denunciar al mundo para que el pueblo sano se inmunice, y los enfermos se curen, porque el caso de Barcelona puede repetirse para oprobio de la humanidad. Yo siento vergüenza de haber nacido en este siglo. Yo siento alegría porque no fueron españoles los individuos del S.I.M. ni de los tribunales populares, porque todos ellos renegaron hace mucho tiempo de su calidad de español y porque en su crimen va la consecuencia de la pérdida de las más nobles de sus condiciones: la de español. ¡No! ¡no!, por fortuna no eran españoles los torturadores del S.I.M. Nada nos liga con ellos y creemos un deber denunciar al mundo cuanto en Barcelona ha ocurrido. ¡Venid, ved por vosotros mismos el horror que agobia a España!

Para hacer dignos y libres a los pueblos hemos derramado tanta sangre; porque se prolongara el imperio del S.I.M. y el hambre de unos cuantos millones de españoles, porque nuestra patria viva en la pavor de las tiranías han trabajado los que dicen defensores de la libertad. Cuando conozcan en Francia, en Inglaterra, en los Estados Unidos la magnitud de los crímenes que en Barcelona ha cometido por el Frente popular. ¿Alguna unidad política estrechará la mano de Negrín o de Alvarez del Vayo? ¿Qué horror no sentirán los políticos europeos al estrechar la diestra de Azaña o de Martínez Barrios? Vengan a estudiar y a investigar en este gran anfiteatro que se abre entre el Besós y el Llobregat.

La tranquilidad de Barcelona es absoluta. Yo hace cuatro días que no he oído un tiro. Todo el mundo se afana en su trabajo. Los comercios están abiertos. Hay ganas de comprar y de vender. El pan está en todas las bocas y la alegría en todos los semblantes. Es la de ahora una alegría que nace de las entrañas y saben las gentes que aquí ha pasado algo; que no se trata de una nueva huelga perdida o de una nueva aventura de la Generalidad. Saben que no estamos en Junio del diez y siete ni en Octubre del treinta y cuatro; saben que hay 40 mil asesinatos y dos años y medio de hambre. Cuando se alza el brazo con la mano abierta se practica sinceramente un rito que tiene millares de héroes y de mártires. Cuando se apellida la Patria, el Pan y la Justicia se toman nombres que están en el corazón. Y no es vanidad el grito. En el campo, bajo la lluvia, hay millares de hombres y cientos de cañones que no admiten equívocos. Esto indudablemente lo sabe el hombre de la Rambla.

Y las operaciones continúan sin pensar en el mal tiempo, cuando todo termine en un Barcelona restaurado en lo posible, estos hombres que es-

tán siempre cara al enemigo volverán a la ciudad, por la que pasaron camino de los objetivos finales, dejando su estela de entusiasmo. Será el día del gran desfile, porque muchos españoles y mártires, sienten impaciencia en otras ciudades todavía esclavas. La libertad está próxima, por ella luchan los soldados del Caudillo, dando pan y justicia y alegría a todos los pueblos. Barcelona ya lo sabe. Y sabe que algo muy serio ha ocurrido en España.

JUSTO M. SEVILLANO

Protectora

Hoy de 3'30 a 11'30

Viviendo

un sueño

con CONSTANCE CUMMINGS
BINNIE BARNES

Bodas de

despecho

con CHESTER MORRIS

(reestreno)

BALEAR

MIERCOLES

METRO GOLDWYN MAYER

presenta

Tarzán de

los monos

por Jhon Nweis Muller

y Mauren O'Sullivan

La edad

indiscreta

En español

por Paul Lukus

y Magde Evans

En la vida de todo hombre hay una Edad propia a cometer indiscreciones de orden sentimental

SU ROPA QUEDARA COMO LA NIEVE LAVANDOLA CON

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIA S. A. LA PUEBLA

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria
LIORÉ
GENERAL MOLA 25-27
TELEFONO: 2017

Ernesto Escalas

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Colocación de capitales. Hipotecas. Plaza de San Fco., 1 bis. Ent.º Tel. 1817, de 11 a 12 y 3 a 4.

LOCAL PARA INDUSTRIA

necesito. Razón en esta Administración.